

ЗНАМЯ

1987
Четверг, 9 апреля
№ 69 (8159)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ЛЕНИНСКИЙ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК.

ТЕМПЫ, КАЧЕСТВО, ДИСЦИПЛИНА

ПОБЕДИТЕЛЬ—

ВТОРАЯ

СМЕНА

Победителем социалистического соревнования за первую неделю апрельского месячника по достижению наивысшей производительности труда в своем 46 цехе коксоголового завода объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» вышла вторая смена, которой руководит мастер В. Е. Красиков.

В этом коллективе много отличных работников, видящих смысл своей жизни в добросовестном труде. Один из них — старший аппаратчик Владимир Иванович Лапин. Он всегда находит самые оптимальные условия ведения технологического режима.

На снимке: старший аппаратчик В. И. Лапин.

Фото И. Амосова.



ПЛАН ПЕРЕКРЫТ

Напряженные обязательства на ударный апрельский месячник принял на себя многотысячный коллектив объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». В частности, намечено из полтора процента повысить производительность труда, реализовать сверх плана на один миллион рублей нефтехимической продукции, на полтора миллиона больше контрольной цифры выпустить продукции с государственным Знаком качества.

Трудовой пульс месячника сегодня более всего ощущается в штабе по его проведению, который возглавляет заместитель генерального директора Федор Семенович Середюк. Прошло три заседания. На последнем подведены итоги первой недели. Они радуют.

План производства перекрыт на 1,6 процента, по производительности труда — на полтора.

Ленинский ударный месячник продолжается.

И. ЖАРНИКОВ,
внешт. корр.

Ярко, наглядно подаются на швейной фабрике итоги социалистического соревнования в дни ленинского ударного месячника по достижению наивысшей производительности труда. Сразу при входе на проходную помещены стенды с именами победителей за прошедший день, результаты работы всего коллектива.

7 апреля читаем на одном стенде: «Выполнение плана производства — 104,8 процента, по производительности труда — 104,3 процента, по выпуску товаров с индексом «Новинка» — 103 процента», на другом: «Лучшая бригада — мастера Н. П. Подойининой», и на третьем стенде: «Лучшая по профессии — швея второго цеха Е. К. Михалева».

— Екатерина Константиновна — коммунист, член цехко-

Гласно и своевременно

ма, работает в счет августа 1987 года, — рассказывает начальник планового отдела фабрики и председатель штаба по проведению месячника Наталья Ивановна Касьянова. — Е. К. Михалева шьет зимнее пальто для мальчиков-школьников. Ее норма выработки в первую неделю апреля держалась у отметки 150 процентов. Пальто детское из болоньевой ткани с хорошим качеством и со значительным опережением шьют в бригаде Нины Платоновны Подойининой.

Хорошие результаты швейников стали возможны во многом благодаря большой подготовительной работе. В преддверии месячника в каж-

дом коллективе прошли оживленные собрания, где были приняты высокие обязательства.

Каждый день проводит свои короткие, но насыщенные информацией заседания штаба. Обсуждается ход работы, подбиваются текущие итоги. По местному радио дважды за день передаются результаты труда, называются имена идущих впереди.

Наглядность, своевременность в подведении итогов соревнования повышают заинтересованность каждого в результатах общего труда.

О. ЗАРУБИН.

ГОРОДСКОЙ ШТАБ СООБЩАЕТ:

ИТОГИ ПЕРВОЙ НЕДЕЛИ

Предприятия Центрального района. С наивысшей производительностью отработали:

Завод полимеров по «Ангарскнефтеоргсинтез» — производительность труда 123,1 процента;

завод монтажных заготовок — 101,6 процента;

ТЭЦ-9 — производительность по коэффициенту обслуживания — 108,1;

завод строительных материалов — 108,3.

мясоперерабатывающий завод — 119,1;

СМУ-7 — 110,5;

СМУ-14 «Межгорсвязстрой» — 141;

трамвайное управление — 115,5;

автостанция — 161,1 процента.

Среди бригад: завод полимеров, бригада слесарей Салева В. А. — 116,2 проц.; авторемонтный завод, бригада сборщиков Карташева А. И.

— 103,2 проц.; ТЭЦ-9, бригада Кайданова Ю. П. по ремонту — КИП — 119,1 проц.; АЗСМ, бригада Азяренко В. А. по производству гипсоблоков — 137,5 проц.; мясоперерабатывающий завод, бригада Клименко Л. Т. — 137,3 проц.; СМУ-9, комплексная бригада Семушева А. С. — 105 проц.; ППЖТ, бригада грузчиков Пименова Т. И. — 159,5 процента.

Предприятия Юго-Западного района: объединение «Иркутскбиопром», завод БВК — 112 проц., опытный завод треста Сибхиммонтаж — 101,9 процента; ТЭЦ-10, произведе-

Навстречу субботнику

Коллектив треста Сибмонтажавтоматика вошел в число победителей областного социалистического соревнования по итогам 1986 года, занесен на областную доску Почета и награжден переходящим Красным знаменем с вручением диплома обкома КПСС, областного полкома, обсовпрофа, обкома ВЛКСМ.

Не сбавляют монтажники контрольно-измерительных приборов и автоматики темпов и во втором году пятилетки.

На пусковых объектах

План по объему строительно-монтажных работ в первом квартале выполнен на 103,5 процента, а по производительности труда — на 104 процента. География работ трестовцев очень широка — это пусковые объекты Приангарья, Бурятии, Красноярского края.

Бригады слесарей-монтажников КИПА В. Г. Бердникова, А. А. Попова, К. Ф. Сашенкова, П. Д. Быкова в ходе апрельского месячника стремятся выполнить свое дело вовремя и с надлежащим качеством. С 1 июля коллектив треста полностью перейдет на коллективный подряд. К этому здесь готовились загодя. Три квартала работает по этому методу участок А. Г. Токарева. Их опыт помог с 1 апреля перейти на коллективный подряд пусконаладочному и ангарскому монтажному управлению.

Так что новинок в работе много. Неизменным останется одно — сама ударная, интенсивная и нужная людям работа. В нынешнем году монтажники КИПА ее посвящают трем событиям — 70-летию Великого Октября, 50-летию Иркутской области и 25-летию собственного треста.

— Активно готовимся к ленинскому субботнику, — сказала секретарь партийной организации треста Нина Павловна Рубцова. — Проведем его на рабочих местах, уберем территорию и подшефный Ангарский проспект.

Н. РУБИНОВ.

но товарной продукции — 102,8 проц.

Бригады-победители соревнования: АЭМЗ, бригада монтажников-схемщиков Копырилова Н. Л. — 132; ТЭЦ 10, бригада слесарей цеха ТАН Трушина Ж. А. — 115 проц.; МК-30, бригада электриков-лейщиков Базанова А. В. — 120 проц.; объединение «Облмебельбыт», бригада отделочников Решетникова И. В. — 135 процентов.

Среди отстающих: станция Суховская-Узел — производительность труда — 82,6 проц.; молочный комбинат — 42,3 проц.; пивоваренный завод — 97,3 проц.; трансгазетство — 52 проц.; завод КВОНТ — 6 проц.; опытный завод средств автоматизации — 10 проц.; АЗХР — 87,3 процента.

По городу отстающими признаны: АЭМЗ, завод КВОНТ, опытный завод средств автоматизации.

Об образовании сельской избирательной комиссии по выборам в Савватеевский сельский Совет народных депутатов

В соответствии со ст. 25 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» исполнительный комитет сельского Совета народных депутатов РЕШИЛ:

образовать сельскую избирательную комиссию в следующем составе:

Председатель избирательной комиссии — ЗВЕРЕВА Дина Георгиевна — от трудового коллектива Савватеевского производственного предприятия МПО «Тепличный комбинат».

Заместитель председателя комиссии — КУЗАКОВ Анатолий Петрович — от трудового коллектива Савватеевского производственного предприятия МПО «Тепличный комбинат».

Секретарь комиссии — ГУРЧЕНКО Николай Иванович — от трудового коллектива Савватеевского производственного предприятия МПО «Тепличный комбинат».

Члены избирательной комиссии: МИХАЙЛОВА Таисия Васильевна — от трудового коллектива Савватеевского производственного предприятия МПО «Тепличный комбинат».

Савватеевского производственного предприятия МПО «Тепличный комбинат».

МУКОМОЛОВ Владимир Михайлович — от трудового коллектива Савватеевского производственного предприятия МПО «Тепличный комбинат».

НИКИТИНА Галина Михайловна — от трудового коллектива

Савватеевского производственного предприятия МПО «Тепличный комбинат».

ЯМЩИКОВА Лидия Михайловна — от трудового коллектива Савватеевского производственного предприятия МПО «Тепличный комбинат».

В. ЖАРКОВ, председатель исполкома;
Н. МИХАЙЛОВА, секретарь.

Об образовании сельской избирательной комиссии по выборам в Одинский сельский Совет народных депутатов

В соответствии со статьей 25 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» исполнительный комитет Одинского сельского Совета РЕШИЛ:

образовать сельскую избирательную комиссию по выборам в Одинский сельский Совет в следующем составе:

Председатель избирательной комиссии — БОЛОТОВ Николай Федорович — от трудового коллектива Одинского производственного предприятия МПО «Тепличный комбинат».

Заместитель председателя комиссии — ХАРИТОНОВ Николай Александрович — от трудового кол-

лектива Одинского производственного предприятия МПО «Тепличный комбинат».

Секретарь комиссии — ТКАЧЕНКО Юлия Степановна — от трудового коллектива Одинского производственного предприятия МПО «Тепличный комбинат».

Члены избирательной комиссии: БЕЛДАЕВА Альбина Никола-

евна — от трудового коллектива Одинского производственного предприятия МПО «Тепличный комбинат».

БАЛЕХАЕВА Людмила Борисовна — от трудового коллектива Одинского производственного предприятия МПО «Тепличный комбинат».

ОМОТХОНОВА Любовь Владимировна — от трудового коллектива Одинского производственно-

го предприятия МПО «Тепличный комбинат».

ХЕТХЕНОВ Александр Васильевич — от трудового коллектива Одинского производственного предприятия МПО «Тепличный комбинат».

И. ЗАНДАНОВ, председатель исполкома;
М. БЕЛОБОРОВОДА, секретарь.

Уточнение границ избирательных округов по выборам в городской Совет народных депутатов

Избирательный округ № 6 (центр — школа № 21) Кварталы: 49, 50, 51, 55, 56 поселка Шеститысячник.

Избирательный округ № 7 (центр — школа № 21) Поселок Стронтелей от железнодорожного моста, дома по ул. Лесной, № 1а, 1б поселка Шеститысячник и дома Цемпоселка по ул. Школьной и Фурманова (нечетная сторона), от ул. Баумана до ул. Лесной, дома по ул. Баумана, Бабушкина и Лесной от ул. Школьной до ул. Фурманова.

Избирательный округ № 8 (центр — ДК «Дружба») Дома Цемпоселка: ул. Фурма-

нова (четная сторона), Достоевского (нечетная сторона) от ул. Баумана до Лесной.

Избирательный округ № 13 (центр — СПТУ-12) СПТУ-12 и дома 2, 4, 5, 6 квартала 8, больницы медсанотдела нефтехимиков.

Избирательный округ № 19 (центр — СПТУ-37) Дома 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 18, 19 квартала 31, квартал 33, дом по ул. Восточной, 23.

Избирательный округ № 26 (центр — школа № 1) Кварталы 26, 36, 38, 39, 41 (коттеджи).

Избирательный округ № 28 (центр — школа № 14)

Дома 1, 2, 3, 4, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 19, 20, 21 квартала 35 и квартал 37.

Избирательный округ № 108 (центр — техникум легкой промышленности) Дом 21 квартала 84, общежития втуза, механико-технологического техникума, № 2 ЖКУ «Ангарскнефтеоргсинтеза», дом 15 квартала 85а.

Избирательный округ № 135 (центр — энергоцех ЖКУ «Ангарскнефтеоргсинтеза») Дома 6, 7, 11 квартала 93.

Избирательный округ № 181 (центр — школа № 39) Дома 13, 15, 16 микрорайона

13, общежитие СПТУ-36.

Избирательный округ № 193 (центр — школа № 7) Дома 1, 2 микрорайона 11.

Избирательный округ № 194 (центр — школа № 7) Дома 3, 6 микрорайона 11.

Избирательный округ № 195 (центр — школа № 7) Дома 4, 5, 18 микрорайона 11.

Избирательный округ № 196 (центр — школа № 7) Дома 7, 7а микрорайона 11.

Избирательный округ № 197 (центр — школа № 7) Дома 8, 9 микрорайона 11.

Избирательный округ № 198 (центр — школа № 7)

Дома 12, 13, 10 микрорайона 11.

Избирательный округ № 199 (центр — школа № 7) Дома 11, 15 микрорайона 11.

Избирательный округ № 259 (центр — школа № 37) Дома 6-6а, 18 квартала 177.

Избирательный округ № 260 (центр — школа № 37) Дома 14, 19 квартала 177.

Избирательный округ № 287 (центр — межшкольный комбинат № 2) Дома 8, 9, 11, 16 квартала 211, дома 8, 9 квартала 221.

А. НИКИФОРОВ, секретарь горисполкома.

НЕТРУДОВЫМ ДОХОДАМ — ЗАСЛОН!

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ время обстановка в коллективе заметно улучшилась. Такого числа нарушений, как раньше, уже нет — этими словами начал свое сообщение на заседании городского комитета народного контроля И. П. Лукьянов. Рассмотревался вопрос о результатах проверки выполнения постановления ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы с нетрудовыми доходами» в автоколонне 1948.

У нас была сразу же создана комиссия по сохранности собственности, продолжал начальник автоколонны. Были разработаны мероприятия. Но еще не все делается, комиссия верно отметила недостатки. Все ее замечания рассмотрены на совещании, и приняты меры по их устранению. Устранены нарушения финансовой дисциплины.

Выступление придется прервать, так как его мажорный тон противоречит главному выводу постановления, принятого комитетом. Вот что там записано: «Проверка, проведенная совместно с ОБХСС, показала, что в автоколонне 1948 практически не развита работа по выполнению постановления ЦК КПСС. Созданная комиссия по охране собственности бездействует, разработанные мероприятия не выполняются».

Поэтому воздержимся пока верить, что в автоколонне за несколько дней после проверки сделано или будет сделано то, что за месяцы не делалось. Скоро ведь только сказка сказывается. И вернемся к обсуждению этого вопроса на заседании комитета.

А обсуждение показало, что отличной лазейкой для любителей поживиться нетрудовыми доходами является в автоколонне заблуждение основного принципа социализма, о чем

говорил еще В. И. Ленин, — учета и контроля. И вот к чему это приводит.

Допускаются случаи нарушения в учете и хранении материальных ценностей. Так, по оборотному складу числится подвеска автомобиля ГАЗ-24

— 2 штуки, а фактически на складе оказалось 4.

В актах списания агрегатов и узлов не указывается причина списания, а только заключение комиссии (так ведь и новые можно списать!). Со списанных автомобилей на склад не приносятся детали автомашин ГАЗ-24 — карбюратор, генератор, прерыватель, водяной насос, сиденья... Словом, все то, что может послужить еще как запчасти. Имеются сверхнормативные запасы.

Комиссия отметила превышение выплат по смете расходования фонда материального поощрения. Оно было допущено за счет текущего планирования. Кроме того, опережение темпов роста средней зарплаты над ростом производительности труда.

Хотя есть распоряжение о сдаче путевых листов на период отстоя автобусов, случаи простоя почасовых автобусов около домов водителей — не редкость.

НО, ПОЖАЛУИ, БОЛЕЕ ВСЕГО внимание всех присутствующих было привлечено к вопросу расходования ГСМ.

Сначала обратимся к вы-

водам проверяющих. Они утверждают, что значительная часть автобусов эксплуатируется с неисправными спидометрами. Снятие остатков производится по указателю топлива, а также со слов водителя. На контрольно-техническом пункте отсутствуют мерная линейка и шупы для за-

за прошлый год экономия бензина. Здесь мы видим выход в том, что все бригады переводятся на бригадный подряд. За каждое нарушение финансовой дисциплины бригада будет терять часть заработка.

Говорит главный инженер предприятия В. П. Кукля: «Хорошо то, что бригады берут коллективные лицевые счета. За экономию — всем приличная доплата, за перерасход — вычет. Это большой сдвиг для нас. Но есть и разные технические пробле-

мы. Многие машины далеко не новые. Если мы, к примеру, не выдали шоферу свечу и из-за этого произошел перерасход бензина, то отступаем от требований. Бывает и до 300 рублей набегает».

По поводу последнего утверждения с главным инженером в корпе не согласен инспектор комитета П. И. Мельянец:

«Если считать за квартал, как вы, тогда и за 300 выйдут. Конечно, по-человечески шофера жаль, и вы прощаете пережог. А ведь идут на разные ухищрения. Надо вести ежедневный учет и сразу выявлять причины. Кстати, как перерасход, так и экономия в больших размерах нереальны, и нужно принимать меры».

НА ФИНАНСОВОЙ КОМИССИИ автоколонны было рассмотрено за год около 300 человек, которые нарушали финансовую дисциплину. Лишь половина — лишена премий. Прочие взыскания — выговор, замечание и т. п. Очень редко эти дела передаются в следственные органы. На заседания не приглашаются работники ОБХСС. Анализ нарушений ведется без всякой

системы. Слабо выявляются случаи присвоения государственных средств водителями такси и автобусов.

Следить за порядком в этом деле — прямая обязанность контрольно-ревизионного отдела. Но эффективность его работы низка. Контролем ежедневно охвачено лишь около 30 процентов работающих на маршрутах автобусов. Рейды проводятся малочисленными группами, нечасто приглашаются кто-либо из правоохранительных органов, общественность. По результатам рейда не выпускается фотоприписка. Срывается график выхода ИТР и служащих на контроль.

Прозвучала на заседании такая мысль: надо создавать в коллективе обстановку всеобщей требовательности. Не все поддается администрированию. Руководству свою политику надо проводить через людей, чтоб было на кого опереться. Привлекать общественность, комсомол.

И тут вновь напомнила о себе кадровая проблема в автоколонне. Почему не держатся здесь кадры, в частности, выборные? Да потому, что сразу подбирают тех, кто сможет работать: мало грамоты, нет навыков. Яркий пример тому — бывший председатель группы народного контроля Гладких. Он должен был быть первым борцом с теми же нетрудовыми доходами. А вместо этого освобожден за бездеятельность. Более того — проходил по уголовному делу, как сообщил курирующий предприятие работник ОБХСС тов. Любочкин.

Учет и контроль — вот что необходимо прежде всего наладить в автоколонне. При отсутствии его деньги легко прилипают к нечистым рукам.

Г. ГОЛТЫЯПИНА, член городского комитета народного контроля.

письма • За город высокой культуры • читателей

«Я — частичка планеты, отвечаю за все» — так назывался традиционный конкурс патриотической, молодежной, комсомольской песни, посвященный XX съезду ВЛКСМ и 70-летию Великого Октября, прошедший в ДК «Современник».

Победитель — ансамбль политической песни школы № 35, которым руководит на протяжении нескольких лет преподаватель физики С. Меньшиков.

КОНКУРС ПЕСНИ

Затаив дыхание, переполненный зал Дворца культуры слушал народную песню о войнах-интернационалистах в исполнении вокального ансамбля школы № 4, занявшего второе место. На третьем месте — вокальный ансамбль учащихся 7-х—10-х классов школы № 8.

Впервые на конкурсе разыгрывался приз зрительской симпатии, учрежденный отделом культуры, который по наибольшему числу голосов получили участники из школы № 37. Лауреатами конкурса стали солисты из школ № 5 и 9 и трио СПТУ-36.

Конкурс прошел интересно, организованно. Хотелось бы видеть среди участников все училища, побольше юношей, содистов, самостоятельных авторов

М. КОРЕНЕВА,
зав. отделом культуры
Юго-Западного района.

СЛОВО ТРАМВАЙЩИКОВ

Почти каждый житель Ангарска ежедневно пользуется трамваем. Как он нам необходим — говорить не приходится. Ангарский трамвай за 33 года перевез 1 миллиард 222 миллионов пассажиров. В работе управления большую роль играет социалистическое соревнование, и равнение держат на правофланговых.

Здесь ежемесячно поднимается флаг в честь победителей среди цехов, отделов и служб, а после подведения еженедельных итогов им в торжественной обстановке вручаются переходящие вымпелы.

А вот что сказала о проведении ленинского субботника и ударного месячника секретарь партийной организации Лидия Александровна Конова: «В этом важном мероприятии участвуют все 13 подразделений — это 957 человек. Они взяли повышенные социалистические обязательства».

В день ленинского субботника одни останутся работать на своих местах, другие займутся благоустройством территории. Будут вывешены красочно оформленные плакаты в честь ударного месячника и «красной» субботы.

В цехе плановых ремонтов, где руководителем Сергей Иванович Ботнев, коллектив пересмотрел свои социалистические обязательства. Отдельные пункты, выполнение которых было намечено на канун 70-летия Великого Октября, теперь будут выполнены в дни ударного месячника.

В. ХАНБЕКОВ,
рабкор.

Семейные праздники

Интересно проводят свои выходные дни молодые семьи, проживающие в молодежном комплексе Юго-Западного района. В содружестве с Дворцом культуры «Современник» здесь недавно был проведен праздник именнаяречения.

На торжественную регистрацию были приглашены родители новорожденных, родственники и друзья семей Харьковец и Перевозчиковых, представители производственных коллективов, где работают молодые родители. Регистрацию новорожденных проводила заведующая ЗАГСом Юго-Западного района Л. Ф. Одинцова. Юных граждан Ангарска назвали Марией и Татьяной. Молодым родителям вручили памятные медали и фотоальбомы с видом города.

Получить свидетельство о рождении дочери, принять поздравления родных и друзей несложно. Труднее вырастить и воспитать настоящего гражданина, человека с большой буквы. Не надо жалеть на это ни времени, ни усилий, и они окупятся сторицей. Об этом говорилось в пожеланиях молодым родителям.

Совместно с дворцом в комплексе подготовили и встречу за самоваром. Пришли се-

мьями. Детей встречали два веселых клоуна. Когда все расселись в мягких, уютных креслах, программу начала библиотекарь Н. В. Шишкина. Она познакомила молодые семьи с новыми книгами по кулинарии, этике стола и культуре праздничного застолья, рассказала о журнале «Трезвость и культура», многие из присутствующих в зале видели журнал впервые.

Гости пили чай, дегустировали вместе с детьми коктейли. Завершилась встреча веселыми играми, танцами, аттракционами. Победители были награждены сувенирами.
А. ТОКМАКОВ,
рабкор.

Педагогика на практике

Всегда с удовольствием вижу студентов нашего педучилища, будущих воспитателей детских учреждений, на практике в детский сад № 21. Знаю, что это — лучшая агитация за то дело, которым они будут заниматься, и за то, как следует это делать.

Урок педагогики по теме «Подбор материала и оборудования в группе» превраща-

ется в отличную возможность посмотреть и увидеть, что может сделать по-настоящему увлеченный своей профессией человек. Человек этот — воспитатель Людмила Ивановна Целяева. Вместе с ней Вера Сергеевна Корешкова 11 лет работает в группе, и все, что там есть, начиная с красивых гардин и кончая простыми коробками для игр, — все сделано их руками. Бывает, иной учащийся испугается: «Сумею ли так?» Людмила Ивановна успокаивает: «Было бы желание...»

Е. ГЛУХОВА,
преподаватель педучилища.



В Юго-Западном районе.

Фото В. Максуды.

ЦВЕТЫ ДЕТСТВА

«Книга жизни человека, — писал В. Распутин, — начинается со страниц детства». Это в нем тот неистощимый оазис, который питает человеческую душу на протяжении всей жизни. И о чем бы ни заходил у нас разговор с Николаем Степановичем Митюковым, заместителем заведующего отделом совершенствования подготовки рабочих кадров и социологии труда Сибирского филиала научной организации труда, он истоками упирается в утро человеческой жизни — детство.

— Закончил два института, сдал кандидатский минимум, избран зам. секретаря парт-организации, заведует агитпунктом, хороший лектор и ответственный за лекторскую работу в коллективе, увлеченно занимается социологией, наконец, воспитывает двух дочерей... И вдруг — выращивает цветы, — говорит о Митюкове инспектор отдела кадров Галина Викторовна Носова. — Он приходит сюда со своей дочерью Настей даже в субботу, чтобы «подкормить» своих питомцев или полить их.

— Ну, а это увлечение откуда родом, тоже из детства?

— Наверное. Родился и вырос в селе Усть-Уда (там, где и писатель В. Распутин). Отец был колхозным рыбаком и часто брал меня с собой. Обучал управлять лодкой, передавал свои нехитрые профессиональные уловки, учил слушать голос природы и понимать все живущее на Земле. С детства люблю Ангару и крик чаек, разнотравье лугов, духмяный аромат сенокосных угодий и мычание коров. Приходилось косить траву, сгребать сено, возить верхом на лошади копыны... Какое это было удовольствие, а для семьи — подмога. Зимой с отцом уходил на охоту. Огромные безлюдные просторы, первозданная тайга и человек, один

на один с ее величеством Природой!

Любовь к природе привела Митюкова на вечернее отделение биолого-почвенного факультета университета, и он перешел из школы работать в ботанический сад, потом в РСУ зеленого хозяйства, в институт физиологии и биохимии растений. Закончил университет.

К этому времени Вера Яковлевна, жена Николая Степановича, закончила политехнический институт, и Митюков в 1975 году переехал в Ангарск. Она — мастер на заводе химреактивов, а он увлекся социологией, и от рядового работника отдела вырос до ведущего специалиста. Старшая дочь Светлана закончила училище искусств, работает в Иркутске в мастерской художественных промыслов, младшая Настенька учится в 39-й школе.

С некоторых пор, говоря о семье Митюковых, упоминают еще имя Екатерины Матвеевны Мезенцевой. И вот почему. Однажды, во время выборной кампании, Николай Степанович зашел в 6-ю квартиру 33-го дома, что в 22-м квартале, и познакомился с прикованной тяжким недугом к постели пожилой женщиной.

Екатерина Матвеевна поведала агитатору, что получает пособие (30 рублей), которое почти все уходит на лекарства, что ухаживать за ней никому, так как она одинока, а возраст и болезни дают о себе знать. И пошел Николай Степанович в собес, исполком, горздрав. Оказывается, о судьбе этой женщины знают. Да только Мезенцевой не известно нужна, а помощь. Митюковы приходят к Екатерине Матвеевне несколько раз в неделю: приносят продукты, лекарства, вызывают врача.

О семье, где царит атмосфера доброты, творчества и увлеченности, трудно рассказать, потому что не знаешь, чему отдать предпочтение. Митюко-

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

вы с одинаковым пристрастием относятся к путешествиям и туризму, подбирают интересные книги и альбомы по искусству, занимаются фотографией и коллекционированием. Но главное в этих увлечениях — поклонение Природе, выращивание цветов дома, во дворе, на работе. Под окном Митюковы посадили елочки и разбили клумбу, у подъезда поставили ящики для декоративной фасоли.

Сколько же нужно потратить труда, времени на то, чтобы растения «чувствовали себя хорошо», правильно развивались и цвели! Одни любят солнце, другие — тень, одним нужна обильная поливка, другим — незначительное опрыскивание. У Митюкова цветы чувствуют себя «как дома», цветут фиалки — это предвестники весны, вызывают рой различных образов лилии, в которых, по преданиям, живут лесные человечки — эльфы. Поздно вечером эльфы начинают раскачивать колокол лилии, и он начинает звенеть...

Задаю Митюкову еще один вопрос:

— Николай Степанович, Усть-Уда теперь стоит на новом месте. Нет больше того села, где вы родились и выросли, того Дома культуры, где вы встречались со сверстниками, нет той школы, в которой вы учились. Как вы пережили прощание с Землей своего детства?

— Матера — не только остров, который был затоплен, не только уклад жизни, который вместе с ним ушел, хотя всякое прощание не уходит без боли. Для меня Матера — это Земля наших отцов, которые передали нам, как эстафету, свой опыт. Об этом же всегда говорил Валентин Григорьевич Распутин.

Может, в память о Матере обихаживает природу, цветы Николай Степанович.

Л. АКимова.

♦ БЛАГОУСТРОЙСТВО — ЗАБОТА ОБЩАЯ

Я человек приезжий, поэтому все хорошее и плохое как-то заметно бросается в глаза. Особенно то, что касается чистоты города и сферы обслуживания.

Очень тепло, сердцем приняла строки, прочитанные в вашей газете, о награждении города Красным знаменем в соревновании на лучшее благоустройство.

Поверьте, прочитав эти строки, думаешь: почему не все

ЗАВИСИТ ОТ КАЖДОГО

ангарчане по-хорошему относятся к своему городу?

Вот примеры. По улице Космонавтов возле домов № 5 и 7 под окнами навалены кучи бытового мусора. Другой пример. Некоторые водители автомашин ездят прямо по благоустроенным газонам. Такие негативные явления я наблюдала возле дома № 20 в квартале 82. Сосед часто, уходя по каким-то делам, оставляет невключенным мотор, отработанные газы отравляют воздух.

К чему же тогда ведем разговоры о бережном отношении ко всему, что создается человечеством. Об охране воздушной среды.

Решить эти вопросы можно только тогда, когда помнить будут об этом все горожане.

Л. ВАСИЛЬЕВА.

Рекламный листок

В субботу, 11 апреля, в 9.00 в Доме политического просвещения (остановка трамвая и автобуса «Швейная фабрика») состоится семинар-совещание по работе клубов атлетической гимнастики. Приглашаются руководители и актив клубов, начальники ЖЭКов, тренеры спортивных клубов по тяжелой атлетике.

ГК ВЛКСМ.
Горспорткомитет.

ГРЕЙПФРУТЫ

Грейпфруты считаются гибридами апельсина и помпельмуса. В переводе с английского «грейпфрут» означает «виноградный плод», так как плоды на дереве расположены кистями по 4-12 штук, напоминающими виноградную гроздь.

Плоды употребляются в свежем виде, а также в виде соков. Грейпфруты отличаются своеобразным кислым вкусом с горьковатым привкусом, обусловленным сравнительно высоким содержанием кислот (до 3 процентов) и горького

глюкозида нарингина.

Сок и мякоть возбуждают аппетит и улучшают пищеварение, оказывают тонизирующее действие на организм, способствуют восстановлению бодрости после физического переутомления. Полезны при гипертонической болезни: считают, что глюкозиды грейпфрута и витамины способствуют предупреждению атеросклероза.

От правильного употребления плодов во многом зависит их вкус. Ферменты, выделяющие горечь, находятся в

соединительных стенках, поэтому следует грейпфрут разрезать поперек на две половины и выбрать мякоть ложечкой, не задевая стенок. Попробуйте, и вы убедитесь, как это вкусно.

МОРС ФРУКТОВЫЙ

Из сухофруктов (изюм, груша, курага) варим компот. За 15 минут до готовности добавляем мякоть грейпфрута, сахар по вкусу и доводим до кипения. Подавать к столу в охлажденном виде.

МОРС ГРЕЙПФРУТО-БРУСНИЧНЫЙ

Грейпфруты очистить от кожуры, семян, пленки, отжать через марлю сок и так же отжать бруснику. Мезгу (отжимки) грейпфрута и брусники

квипятить 5-10 минут с добавлением сахара по вкусу. Процедить. Добавить сок грейпфрута и брусники.

САЛАТ «АССОРТИ» В СИРОПЕ

Компот «Ассорти» нарезать кубиками, добавить очищенный грейпфрут. Взбить белок с сахаром до образования белой массы. В соединенные компоненты добавить фруктовый сироп.

Грейпфрут можно подать как дополнительный гарнир к жареному мясу, курице.

ВО ВСЕХ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ И ОВОЩНЫХ МАГАЗИНАХ ГОРОДА МОЖНО КУПИТЬ ГРЕЙПФРУТЫ

13 апреля в 17.00 в ДК «Строитель» проводится семинар-совещание председателей и секретарей окружных избирательных комиссий по выборам в Ангарский городской Совет народных депутатов.

Горисполком.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 апреля в 16.30 в ДПП состоится занятие городской школы идеологического актива. Приглашаются заместители секретарей партийных организаций по идеологической работе, председатели общественных советов микрорайонов, заведующие клубами избирателей.

ГК КПСС.

Ангарский цех фотохудожественной керамики принимает заказы на изготовление портретов и надписей на металлоэмалевых плитках овальной формы для памятных и других целей. Фотоизображение, выполненное на металлоэмали, обладает исключительной стойкостью к воздействию атмосферы и очень долговечно. В настоящее время цех фотокерамики имеет возможность в более короткий срок изготовить заказы. Заказы на фотооформление принимаются во всех фотографиях г. Ангарска, Черемхово, Нижнеудинска, Зимы, Тулуна, Тайшета, а также во всех приемных пунктах этих районов. Кроме того, заказ можно оформить по адресу: г. Ангарск, кв. 30, дом 4 (напротив рынка), тел.: 2-93-58. Все принятые в работу оригиналы возвращаются. Качество и сроки исполнения заказов гарантируются. (0161)

ОТКЛИКНИТЕСЬ, ВETERАНЫ!

11 апреля в 11 часов в здании музея боевой славы (возле кинотеатра «Родина», 12а микрорайон, дом 15) проводится фотографирование всех участников обороны Москвы. Телефон для справок: 6-48-82.

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Карнавал. 17-30. Новые амазонки. 20-30.

«РОДИНА» — Трое мужчин и младенец в люльке (дети до 16 лет не

Ателье «Силуэт», расположенное в 13-м микрорайоне, дом 26, приглашает обновить или сшить мужской, женский или детский головной убор. В меховых головных уборах сохраняются традиционные формы и приемы отделки. Шитые головные уборы в зависимости от сезона могут выполняться из шерстяных, смесовых, хлопчатобумажных тканей разных структур. Наиболее перспективны шляпы с маленькой головкой и небольшими выстроченными опущенными полями типа панам, каскетки с удлиненным козырьком, картузы с небольшой головкой мягкой формы различных конструкций. Специалисты этого ателье при пошиве легкого платья предлагают вам различные отделки и вышивку. Модными остаются плиссированные и гофрированные отделочные детали, в том числе объемные для повседневной и нарядной одежды, особенно с эффектом асимметрии. Вышивка все более становится привилегией нарядной одежды. Здесь же можно оформить заказы на пошив чехлов для личных автомашин.

В салоне-ателье работает выставка-распродажа моделей одежды разного ассортимента. Часы работы — с 11 до 19, обед — с 14 до 15 час., в субботу — с 11 до 16 часов без перерыва. Тел.: 6-85-05.

Добро пожаловать! (0204)

Ангарский горбыткомбинат извещает население города, что мастерские по ремонту часов в настоящее время не загружены работой. Мастерские по ремонту часов расположены: кв. 55 (магазин «Березка»), кв. 74 (прокатный пункт), кв. 73 (остановка автобуса «Швейная фабрика»), кв. 80 (пр. К. Маркса), кв. 94 (паркиахерская № 23), кв. 206 («Салон красоты»), кв. 179 (ателье «Ярославна»), цех рембыттехники (ул. Горького, 2в), 8-й микрорайон (ателье бытовых услуг), 9-й микрорайон (прокатный пункт), рынок, управление «Ангарскнефтеоргсинтеза», 22-й микрорайон (ювелирно-граверная мастерская). Спешите отремонтировать свои часы! (0278)

16. Афоня. 18, 19-40 (удл.). 21-40. «ПИОНЕР» — Тайна жителей Луны. 10, 12, 14, 16. Бродяга (2 серии). 18, 20-40. Кинотеатру «Пионер» требуются контролер и уборщица. «ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Очная ставка. 10, 12, 14 (удл.), 16-18, 18, 20, 21-40.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Среднему ПТУ-10 срочно требуются на постоянную работу: комендант, уборщицы, дежурная по общежитию. На временную работу и по совместительству: преподаватели литературы, эстетического воспитания, этики и психологии семейной жизни. Обращаться: г. Ангарск, ул. Иркутская, 28, проезд трамвая № 6, 1, 4, автобусом № 2 до остановки «Техучилище», тел.: 2-97-86, 2-28-35, 2-95-11, с 9 до 17 час. ежедневно, кроме воскресенья.

На турбазу «Энергетик» в пос. Мурино на Байкале поваров на летний период, можно пенсионеров. Тел.: 7-69-60 (профком ИТЭЦ-1). (0212)

Сибирский филиал «Оргстрой-проект» на конструкторскую работу инженеров по специальностям: строительные и дорожные машины и оборудование, металлорежущие станки и инструменты, технология машиностроения. Здесь же требуются каменщики, штукатуры (мужчины), монтажники железобетонных конструкций, слесарь-сантехник, электромонтер, автоэлектрик, автослесари, токарь. (0182)

Ангарская птицефабрика срочно: нормировщика, бригадира-птицевода, инженера-электрика, рабочих в цех убоя, плотников-каменщиков, оператора в цех инкубации, рабочих на отлов птицы, инженера по трудоемким процессам, вет. санитаров, рабочих в кормоцех. Работники птицефабрики пользуются талонами на льготное питание, доставка на работу и с работы транспортом предприятия, в конце года выплачивается вознаграждение, проработавшим полный год, в цехе убоя — 6 месяцев. (0174).

Закончился зимний сезон. Прежде чем убраться на хранение меховую куртку, предлагаем сделать в наших ателье ремонт или перекрытие в укороченные сроки. Такие услуги выполняют ателье «Рубин», «Элегант», «Зима», «Аленушка», № 5, ателье в пос. Китой. В наличии имеется ткань на покрытие по цене от 1 руб. 65 коп. до 3 руб. 20 коп.

В этих же ателье принимаются в неограниченном количестве изделия в ремонт, предлагаются услуги по обработке швов (сверлом) и выметке петель.

Внимание заказчиков, пользующихся услугами ателье! Про-

УВАЖАЕМЫЕ АНГАРЧАНЕ!

Скоро открытие гастролей Московского передвижного цирка. На период гастролей для артистов цирка требуются квартиры. Приглашаем уполномоченных по распространению билетов, водителей, разнорабочих (работников манежа), контролеров, плотников. За справками обращаться в дирекцию цирка, расположенного в парке имени 10-летия г. Ангарска, или по тел.: 2-38-11. Следите за рекламой! (0234)

В филиале производственного объединения «Иркутскоблтрикотажбыт», расположенных в 73-м квартале, дом 1 (остановка «Швейная фабрика») и в 85-м квартале, дом 23 (за магазином «Олимпиада»), проводится прием заказов от населения на ремонт и обновление трикотажных изделий. В салоне-ателье вы можете отремонтировать рейтузы, платья, свитера, гольфы; заменить полностью рукава или вставить в локтевую часть заплату; укоротить комбинацию, пришить кружева; удлинить изделие кружевами, связанными вручную крючком; замаскировать потертые места одежды аппликацией, эмблемой, вышивкой; отремонтировать чулки, колготки.

Здесь же принимаются вещи в мелкий ремонт, который будет выполнен в самый кратчайший срок.

В ателье «Новинка» (напротив кинотеатра «Родина») и ателье «Узор» (за магазином «Олимпиада») производится прием на вязку трикотажных изделий: платья, костюмы, джемпера, брюки. Присим посетить наши ателье. (0233).

УТЕРЯ

Больничный лист № 019275, выданный на имя Климона Валерия Николаевича, считать недействительным. (793)

Утерянную трудовую книжку на имя Судочковой Людмилы Николаевны считать недействительной. (794)

Утерянную трудовую книжку на имя Уткина Игоря Николаевича считать недействительной. (802)

Утерянную трудовую книжку на имя Захватаева Геннадия Алексеевича считать недействительной. (803)

Утерянную трудовую книжку на имя Свищева Александра Михайловича считать недействительной. (805)

Утерянную трудовую книжку на имя Свищева Александра Михайловича считать недействительной. (805)

Предлагается лечебный массаж, при необходимости с лечебными втираниями. Обращаться по тел.: 6-79-74.

МЕНЯЕМ

Двухкомнатную квартиру в Ленске на равноценную в Ангарске, Иркутске. Адрес: пос. Байкальск, ул. Летняя, 18. (800)

Трехкомнатную квартиру (55 кв. м) на двух- и однокомнатную или комнату. Адрес: Иркутская, 49, кв. 1. (799)

Трехкомнатную квартиру (телефон, 2 балкона, 2-й этаж) и однокомнатную (2-й этаж) на четырех- или пятикомнатную, желательнее в микрорайонах. Тел.: 3-77-29. (801)

Однокомнатную квартиру (17,9 кв. м, 1-й этаж) в Саянске на равноценную в Ангарске. Адрес: 92/93-1-53. (804)

Трехкомнатную квартиру (37 кв. м, 5-й этаж) на двух- и однокомнатную или на две однокомнатные. Адрес: 12-й микрорайон, 13-17. (783)

Трехкомнатную квартиру (38,2 кв. м, телефон) на двухкомнатную и комнату. Адрес: 178-12-38, тел.: 4-48-89. (788)

Двухкомнатную квартиру (29 кв. м, 2-й этаж) на трех- или четырехкомнатную. Адрес: 13-й микрорайон, 4-23. (789)

Двухкомнатную квартиру (30 кв. м, 2-й этаж) в Усолье-Сибирском на двух- или однокомнатную в Ангарске, Новомосковске, Ефремове, Туле, Калуге. 1-й и 5-й этажи не предлагать. Адрес: ул. Иркутская, 48-21. (795)

Двухкомнатную квартиру (37 кв. м) на две однокомнатные. Тел.: 2-22-39. (797)

Снимем жилплощадь (2 человека). Адрес: 13-й микрорайон, 15-41. (790)

Снимем отдельную жилплощадь (2 человека) на гол. Тел.: 6-80-42. (792)